

# 共融堂訊

<b>本堂神父：柳學文神父</b>		2018年8月12日	<b>朝聖地主任：潘文線神父</b>	
堂區信箱：koinoniparish@gmail.com		乙年 聖母蒙召升天節	堂區信箱：lanyashrine@gmail.com	
<b>士林耶穌君王堂</b>	<b>石牌聖體堂</b>	<b>蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地</b>		
台北市士林區中正路264號 電話：2832-4270	台北市北投區石牌路2段90巷20號 電話：2821-4735	台北市士林區德行東路202號 電話：0970818232		



## 1. 共融堂區慕道班開業禮：

8月15日(三)晚上7:30 藉著泰澤祈禱的氛圍，在士林天主堂舉行慕道班開業禮，請慕道班老師們及願意陪伴的教友務必出席。

堂區備有報名表，歡迎願意參加慕道的新朋友報名。

## 2. 第二屆凱歌敬拜讚美音樂會：

時間：9月1日(六) 13:00-17:00

地點：士林天主堂

九月適逢聖文生月，遣使會將舉辦系列活動；在士林堂舉行凱歌青年音樂會；敬拜讚美活動的同時設有園遊會，圖書攤位及餐飲服務，歡迎教友攜帶家人、親友及渴望信仰的朋友，一起共襄盛舉。

當天有摸彩活動，摸彩券一張200元，頭獎為雙人來回機票，價值22,000元。歡迎教友們提供摸彩禮物或認養禮品，於上班時間送至共融堂區辦公室。為了支持凱歌青年音樂會，彌撒後有口罩義賣，一盒五十個，義賣價100元。

## 3. 2018 活力野餐家年華：

時間：9月15日(六) 15:30-20:00

地點：榮星公園(民權東路三段一號)

費用：一家300元

報名截止日為8月31日(五)

詳情請參考公佈欄。

## 常年期第十九週禮儀日曆

8/13(一)	聖秉天教宗及聖宜博 (希玻里)司鐸殉道	自由紀念日
8/14(二)	聖國柏司鐸殉道	紀念日
8/16(四)	匈牙利·聖德範國王	自由紀念日
8/18(六)	特敬聖母	自由紀念日
<b>代禱意向</b>		
請為我們週遭身體受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：		
士林堂	應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、周榮安弟兄、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、鍾玲玉姊妹、趙吳玉慶姊妹	
石牌堂	包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姊妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福妹姊妹、張芝淑姊妹、陳杭璋弟兄	
蘭雅堂	趙明玉姐妹、樂平昇弟兄、胡迪震弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、張世來弟兄、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、陳嘉福弟兄、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳石玉坤姊妹、張懋弟兄	



仁慈的天主聖母，妳曾千萬次賜與病人奇異的痊癒。現在你在地球的每一角落，還是病人的救星。妳是天恩的分施者，請俯聽我們的祈求，賞賜患病者，得以早日痊癒。

## 聖母蒙召升天節

【默十一 19；十二 1- 6a, 10a-b；格前十五 20-26；路一 39-56】

潘家駿神父

「聖母蒙召升天」這端信理是教宗碧岳十二世在1950年欽定的。這端信理的意義是，我們相信榮福童貞瑪利亞在結束了塵世生命之後，她的身體和靈魂已經一同被提升到天上的榮耀中，她在那裡分享她聖子復活的光榮，並成為基督徒復活的保證。在聖母升天的奧蹟裡，同時也顯明了我們每一個基督徒將來所要到達的境界，那就是我們將來也要同聖母一樣，在天主的國裡與基督共融，而聖母是先行我們一步，預先到達了這新天新地的境界。現在聖母正與天上的聖人們共融一起，成為一個諸聖相通功的團體。因此之故，我們在祈禱中會祈求聖母的轉禱，也會祈求聖人的轉禱，因為他們是一個已經在圓滿救贖當中的諸聖團體。

在教宗碧岳十二世所頒布的《論聖母蒙召升天》的昭書中，他引用了教父達瑪森聖若望一段非常美麗的話，來向我們闡明聖母蒙召升天的理由，這段話是這樣說的：「聖母在分娩時，既把持了童身不受損傷，死後也理當保存她的肉身不受腐朽。她既在胎中孕育了造物主，一如親生子，所以理當居住在天主的帳幕裡；她既是天父所迎娶的新娘，所以理當住在天上的洞房裡；她既然瞻仰了被釘在十字架上的兒子，受了如箭穿心的痛苦……所以理當瞻仰祂與聖父高居寶座之上；她既是天主之母，所以理當享有其子所擁有的權利，並被一切受造物尊敬為天主之母和主之婢女。」

本節日福音則是聖史路加所記述的聖母往見表姊依撒伯爾，以及聖母在與依撒伯爾相會時所頌詠的「謝主曲」。雖然這段福音並不談到有關聖母蒙召升天的奧蹟，而是有關聖母因著懷孕救主而對天主滿懷感恩情懷，但我們相信，聖母在蒙召升天的時刻一定是也懷著相同的感恩情懷被舉升天。而正是透過聖母的「謝主曲」，我們便得以窺見聖母內心對天主的感恩之情，並聽見她內心對天主的讚頌之聲：「我的靈魂頌揚上主，我的心靈歡躍於我的救主、天主，因為祂垂顧了祂卑微的使女，今後萬代的人都要稱我有福；因為全能者為我作了奇事，祂的名號何其神聖。祂對敬畏祂的人們廣施慈愛，千秋萬世。祂運用手臂，大施神威，把心高氣傲的人擊潰。祂從

高位上推下權貴，卻提拔了弱小卑微。祂使饑餓者飽饗美味，卻使富有者空手而回。祂扶助了祂的僕人以色列，因為祂常念及自己的仁慈。正如祂曾應許我們的祖先：永久眷顧亞巴郎和他的家族。」

這首多少可以讓我們具體地探觸到聖母的祈禱深度的謝主曲，真是一首充滿奇思妙想，並且滿含革命意涵的讚歌。上個世紀初出生在蘇格蘭的神學家威廉巴卡利（William Barclay）就曾經為我們指出，聖母的謝主曲是世界上最富革命色彩的一首讚歌。他說這首讚歌其實就是在宣揚基督的三種革命：

第一種革命：基督在基督徒的內心裡種植了謙卑，而把驕傲置諸死地，這是根本的道德革命。

第二種革命：基督下放權力，祂不僅降生與我們一起成為人，更是降至最卑下、最貧窮的地步。而要真真正正地從內心深處去感受和了解耶穌如此這般地降生成人的行動，並不是一件容易的事，因為我們整個人每分每秒都在抗拒卑下；拒絕貧窮。我們可能不介意去幫助和關懷卑下或貧窮的人，但要我們降至最卑下和最貧窮的境地，與卑下的人一樣卑下，與貧窮的人一樣貧窮，是我們絕對不想幹的事。然而，不用懷疑，這卻是耶穌選擇讓人認識天主的愛的方式。這是最徹底的社會革命。

第三種革命：基督使飢餓者飽饗美物，反使那富有者空手而去。這是最有效的經濟革命。

是的，在聖母蒙召升天的今天，透過聖母的謝主曲，也提醒了我們每位基督徒，應該在內心深處為每一個人及世界孕育上述的三種改革，好讓新天新地預先實現在我們當中。

聖母升天給了我們基督徒一個確切的希望，這確切的希望就是天主的許諾在等候著我們，因此我們永生的盼望絕不會在半空中掉落。就讓我們依靠聖母母親一般的轉禱，好使我們得到天主的助佑，加強對永生的信德；讓她幫助我們懷著希望，善度天主賜予我們的每一刻鐘的時間。我們基督徒不僅盼望永恆的新天新地，也在這個走向新天新地的在世朝聖旅途中，熱切地渴慕天主。對天主的渴慕能使我們成為不知疲倦的朝聖者，並讓聖母的謝主曲也在我們生命的各種處境中，響起。阿們！